



戊戌年正月廿八
2018年3月15日
星期四

电子版:www.zjgrb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第10887号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

中国政治协商会议
第十三届全国委员会
主席简历
汪洋简历
详见第4版

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

政协第十三届全国委员会选出领导人 汪洋当选全国政协主席

新华社北京3月14日电 奋进在夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利征程上,人民政协顺利完成又一次新老交替。中共中央政治局常委汪洋在14日下午举行的全国政协十三届一次会议第四次全体会议上,当选全国政协主席。会议同时选出24位全国政协副主席。

选举结果宣读前,十二届全国政协主席俞正声来到大会会场,对即将产生的新一届政协全国委员会常务委员会表示祝贺。17时15分,当会议主持人宣布汪洋当选政协第十三届全国委员会

主席后,俞正声与汪洋热烈握手,全场响起长时间的掌声。

会议选出的政协第十三届全国委员会副主席是:张庆黎、刘奇葆、帕巴拉·格列朗杰、董建华、万钢、何厚铧、卢展工、王正伟、马飚、陈晓光、梁振英、夏宝龙、杨传堂、李斌、巴特尔、汪永清、何立峰、苏辉、郑建邦、辜胜阻、刘新成、何维、邵鸿、高云龙。

会议选举夏宝龙为政协第十三届全国委员会秘书长,并选出政协第十三届全国委员会常务委员300名。

会议于15时在人民大会堂举行

行。大会的执行主席是张庆黎、董建华、何厚铧、梁振英,会议由张庆黎主持。十三届全国政协委员共2158人,今天实到委员2144人,符合选举的规定人数。

选举开始前,会议主持人首先请工作人员宣读总监票人、监票人名单。总监票人、监票人随即就位,监票人检查了全场23个票箱情况。两名总监票人向会议报告了检查结果。

随后,工作人员开始分发选票。选举票分为两张,分别是选举主席、副主席、秘书长的选举票和选举常务委员的选举票。

根据全国政协十三届一次会议选举办法,大会选举采用无记名投票方式。主席、副主席、秘书长和常务委员采用等额选举的办法产生。候选人得到的赞成票超过全体委员的半数为当选。工作人员宣读填写选票的要求后,委员们开始写票。投票开始后,总监票人、监票人就位并先投票,委员们按座区分别到指定票箱投票。

当工作人员计算完回收选票后,总监票人向会议主持人递交投票结果报告单。会议主持人宣布:选举有效。

计票完毕,工作人员宣读选

举计票结果。选举结果表明,主席、副主席、秘书长和常务委员共325名候选人得票均超过全体委员总数的半数,全部当选。

新当选的全国政协主席、副主席平均年龄为64岁。副主席中,中共党员11名,非中共人士13名,少数民族人士4名,女性2名。新当选的常务委员平均年龄为59.3岁,其中非中共人士195名,占65%;少数民族人士33名;女性39名。

全场委员以热烈掌声祝贺新一届政协全国委员会常务委员会的诞生。

省劳模、卧龙电气集团维修电工高级技师范国伟: 从“龙套”奋斗成“主演”

记者胡翀报道

从一名普通的维修工到企业的创新人才,在这个成长过程中,要经历挫折失败,要经受岁月洗礼,但更重要的是要保持一颗孜孜不倦的心。浙江省劳动模范、上虞工匠、高级技师范国伟,就因为有着这样一颗心,在数控设备领域里,勇敢地扮演着“闯将”的角色,勇气+技术让他闯出了自己的一片天地。

23年前,19岁的范国伟从绍兴中专机电技术应用专业毕业,进入卧龙电气集团工作。年轻的范国伟和成立11年的“年轻”“卧龙”就这样邂逅了,让范国伟不敢想象的是,23年后的“卧龙”成了国内机电制造领域腾飞的巨龙,而自己也随着“卧龙”的腾飞而变得越来越好。在这台互相成就的“戏份”里,范国伟的角色从“龙套”开始。

初到“卧龙”的范国伟,干得是专业对口的活儿——对上千台设备进行维修、保养、改造。然而,在别人看来,冰冷的机器、嘈杂的车间与这位当时已取得大专文凭的大学生有些格格不入。“上世纪90年代有个大专文凭也算是蛮吃香的,特别是像我们这种小地方。那时候走走关系,甚至能进机关坐办公室。”范国伟笑着说,“但我不喜欢那种生活,拆装、修改,和这些叮叮咚咚的零件打交道,我有种说不出

的喜欢。”

喜欢就愿意思考和钻研,年轻的范国伟就这样把大好的时光都花在车间里了。修好了一个普通钻头,就想试着焊接复杂一点的电路板;搞定了一块电路板,又想着怎么提高电动机的效能。就像玩游戏晋升等级一样,一晃七八年时间过去了,当初的维修工变成了维修能手。范国伟的称呼也从当年的“小范”变成了“范师傅”,工作任务也从检查刀架、床身等基础部件,升级到为主轴把脉诊断。

天道酬勤。2003年范国伟收获了人生中第一个与工作有关的奖项,他设计改进的100ZY07燃油泵电机获得了集团科技成果四等奖。奖项虽然不大,但对于范国伟来说,却如同一把钥匙,为他打开了通向技术革新的大门。

回想当时,范国伟仍难掩内心激动。平时技术积累的量变,在这一刻迸发出质变的火花,在其他人眼里自然而然的事,只有范国伟自己明白,这水到渠成背后,是自己在枯燥的工作台上,在寂寞的车间里挥洒了多少青春汗水。

获奖带给范国伟的是自信,也是责任。这之后,范国伟不断进行电机设备技术改造革新,工作的重心也从简单的维护保养,转向攻克技术难关。

(下转第4版)



霍金灿烂的笑容 永远留在了本报上

本报讯 记者周金友文/图 昨天,没有比听到霍金去世更让记者吃惊的了。刹那间,感觉16年前和这位科学巨人面对面的情景,就在眼前,霍金的微笑,像刀一样刻在了记忆中。

清晰地记得,当年,在转瞬即逝的一秒钟时间里,记者抓拍到了霍金露出的灿烂笑容(上图),并刊登在了本报的第1版上,一代科学巨人霍金的微笑,永远地留在了本报上!

2002年8月15日,霍金应邀在浙大举行了一场学术报告。他坐在特制的轮椅上,用

电脑语音合成器发出的声音,在16年前,震惊现场。那天,本报记者被特许进入会场,进到霍金身边采访。当时会场外,还挤满了许多进不去的老师、学生、记者等,都在焦急地等候着。

时任浙江大学校长潘云鹤院士宣布授予斯蒂芬·霍金名誉教授的决定,并向霍金教授授聘书、戴校徽;时任浙江大学党委书记张浚生教授向霍金赠送了纪念品(下图)。

当时,本报记者就在霍金身边,见证了这一历史时刻!



英国著名物理学家霍金去世

新华社伦敦3月14日电 据英国媒体报道,英国著名物理学家斯蒂芬·霍金14日在位于剑桥的家中去世,享年76岁。

霍金的子女在14日凌晨发布的一份声明中说:“我们非常伤心,我们敬爱的父亲今天去世了。”声明还说,“他是一位伟大的科学家,一位杰出的人,他的工作和遗产将永远流传于世”。

霍金出生于1942年1月8日,曾任剑桥大学教授。在科研方面,他在宇宙和黑洞研究等领域做出了突破性贡献。在生活上,他由于患罕见的运动神经元病,全身肌肉逐渐萎缩,最后只有几根手指能动,连说话也只能靠特制的声音合成装置,但仍坚持研究。他的经历受到广泛关注,曾被改编成电影《万物理论》。

“浙江工匠” 选树投票 今天开始

由浙江省总工会组织的“浙江工匠”选树活动今日起进入候选人投票阶段,投票时间截止至3月22日。

选树活动面向浙江全省职工,坚持以工匠精神、工作实绩和贡献大小为衡量标准,优中选优,重点聚焦十大传统行业、八大万亿产业中的制造业、现代服务业和具有地方特色的经典产业,选树业绩卓越、行业领军、社会认可的“浙江工匠”100名。

选树程序分为人员申报、资格审核、专家评审、工会审议、社会公示、审定命名等六个环节,拟在“五一”前命名100名“浙江工匠”,颁发证书、奖牌。

根据省总工会统一部署,社会公示阶段,将举办工匠技能展示活动,通过视频或图片等多种传播形式,讲述“工匠故事”,弘扬工匠精神,扩大工匠的社会影响力。

被命名的“浙江工匠”将优先参加各类高层次的学习培训、研修、交流等活动;同

等条件下优先推荐评先评优活动。

省总工会将建立与“浙江工匠”的联系制度,主动帮助“浙江工匠”解决生产生活困难,鼓励和支持“浙江工匠”积极参与高技能人才(劳模)创新工作室建设和各类带徒传技活动,带动全省技能人才队伍建设不断壮大。

具体投票规则如下:1.订阅“浙工之家”微信公众号,关注相关推送;2.投票人请在120名候选人中选出不超过100名候选人,多选无效;3.每个IP在投票期间只能给每个候选人投一票;4.严禁刷票,一经查实严肃处理。



浙江省总工会官方微信公众号

政协工界委员关注“过劳死”维权难 工粉呼吁: 立法监管多措并举 科学制定劳动定额

这样的“加班文化”是不道德甚至是违法的。

网友“流星雨”说,列宁说过,不会休息的人就不会工作。经常加班,绝不是什么美德,反而是工作安排不合理和效率低下或是能力有欠缺的表现。

政协工界委员在两会上提议立法明确界定“过劳死”标准,科学制定劳动定额,工粉们为此点赞的同时,也提出了自己的一些建议。

网友“星愿”认为,要通过以下努力去改变“加班文化”现象:一是提升自身的工作技能,工作中需要巧劲,巧妙中出工作效率,蛮干只会重复劳动。二是倡导“准时下班文化”,鼓励员工向效率要效益,而不是向加班要效益。

对于所谓的“加班文化”,工粉普遍认为这样的文化是畸形的,无异于强迫员工加班。网友“不明显的双眼皮”认为加班可以,但必须是员工自愿。公司要求加班,最恶心的是给“鸡汤”而不给加班费:“我们是为了理想”、“我们在做好的产品”。如果团队领导以加班衡量员工品德和工作态度,那就可能在团队中形成“加班文化”,如果加班真成了一种“团队文化”,那是一种畸形的、可怕的“团队文化”,会带来很大负面影响。

网友“玻璃戒指”觉得工作中偶尔加班无可厚非,作为员工应该都可以理解,比如工作中常会遇到为了突击完成某项工作,或是因为今天的工作没有完成,需要加班一下,这是必要的。但是如果加班上升为文化,那性质就不一样了。“加班文化”意味着加班成为了衡量一个员工工作态度以及对企业忠诚度的指标,甚至与员工的年薪、奖金挂钩。

网友“ETC”觉得工作中遇到为了突击完成某项工作,或是因为今天的工作没有完成,需要加班一下,这是必要的。但是如果加班上升为文化,那性质就不一样了。“加班文化”意味着加班成为了衡量一个员工工作态度以及对企业忠诚度的指标,甚至与员工的年薪、奖金挂钩。

ETC就找中国银行

ICBC 中国工商银行

浙江分行

电话银行:95588 网址:WWW.ICBC.COM.CN

中国农业银行
大行德广 伴您成长

客服热线:95599 www.abchina.com

中国建设银行

China Construction Bank

浙江省分行

客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com